

Ежедневная газета Кузнецкого округа ВКП(б), Обрисполкома Округрофсовета

Адрес редакции: Гор. Щегловск, Кузнецкого окр., варт. 10, место 10. Год издания 6-й.

КУЗБАСС

1927 г. ФЕВРАЛЬ
16 СРЕДА
№ 38 (1209)

Подписная цена:
для учреждений:
на 1 месяц 1 р. — к.
на 3 месяца 2 р. 50 к.
на 6 месяцев 5 р. 50 к.
для остальных:
на 1 месяц 70 к.
на 3 месяца 2 р. — к.
на 6 месяцев 5 р. 75 к.

ДИРЕКТИВЫ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

(Из передовой "Правды", по радио)

Руководящий ленинский штаб нашей партии Центральный Комитет об суждал ряд важнейших боевых вопросов хозяйственной и внутренней политики. Резолюции, принятые пленумом ЦК, по вопросам капитального строительства, снижения цен и переизбрания советов, все коммунисты и передовые труженики должны прочесть, изучить.

Основная историческая установка нашей партии и всего рабочего класса СССР есть установка на индустриализацию, являющуюся решающей предпосылкой победоносного социалистического строительства. В каждый данный период, в каждый хозяйственный год наша задача заключается в том, чтобы правильно сочетать продвижение этой генеральной линии с имеющимися в стране материальными ресурсами так, чтобы был обеспечен максимум конечного выигрыша для социализма при одновременном укреплении пролетарско-крестьянского союза. Сколько дать на капитальные затраты на новое строительство; откуда извлечь необходимые средства; как их распределять между отраслями промышленности и между хозяйственными районами; сколько и какого типа строить новых заводов; как с наибольшим хозяйственным эффектом обеспечить постройку нового и поддержать старый, укрепление, капитальный ремонт и расширение имеющихся предприятий; каким темпом развлекать их дальше? Все это — сложнейшие, кардинальнейшие вопросы нашей политики капитальных затрат.

В этом хозяйственном году государство в состоянии дать на капитальное строительство, вместе с электростроительством, один миллиард сто миллионов рублей, что является огромным достижением, если вспомнить, что в течение ряда предыдущих лет наше капитальное строительство стояло на точке замерзания. Правильное и умелое хозяйственное использование нашего первого миллиарда в этом году создаст основу того, что в последующие годы миллиард обрастет новыми сотнями миллионов, а впоследствии и новыми миллиардами. Особенно удачные пленум сделал на необходимость всемерной поддержки в укреплении нашей советской металлургии.

Вопрос снижения цен, в первую голову розничных, а также и отпускных является центральным для нашей экономической политики. Линияция раздвигающихся номиниц путем нажима на индустриальный рычаг и посредством сужения промышленных цен, это теперь — задача из задач, это подлинное основное звено, за которое мы должны сейчас со всей силой ухватиться. Разумеется, что задача потребует от нас огромных усилий и напряжений, умелых маневров добиваться. Разумеется, трудности инерция, сопротивление, которые придется побороть — велики.

Но разве не было для нас трудностью вытеснить частника из товарооборота до нынешних пределов? Разве легко было нам овладеть хлебозаготовительным рынком? Разве легко было укрепить червонец, выправить внешнеотговорный баланс, преодолеть затруднения прошлого хозяйственного года? Все же мы проявили в этих областях должную зрелость. Тем с большим упорством и настойчивостью должны мы встать теперь за лечение нашего товарооборота, за снижение цен. Директиву ЦК: снизить промышленные цены на 10 проц. к первому июня мы должны, соединившими усилиями хозяйственных, партийных и рабочих организаций, выполнить, во что бы то ни стало.

Если главным вопросом текущего хозяйственного момента является вопрос о ценах, то главной задачей на шей внутренней политики является задача успешного проведения переизборной кампании в советы.

Здесь в переизборной кампании преобладают интересы всех классов и социальных группировок нашего Союза. Здесь выявляются соотношения классовых сил, здесь в особой форме развертывается классовая борьба. Наша партия должна держать курс на такое соотношение между классами, в прежде всего, между основными классами Союза — пролетариатом и крестьянством, которое бы в максимальной мере крепило мощь

ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА В КИТАЕ

Предупредим опасность войны

Резолюция исполкома II Интернационала.

ПАРИЖ, 14 февраля. На заседании исполкома 2-го Интернационала принята резолюция об опасности войны.

„Руководимые Англией великие державы, — говорится в резолюции, — посылают в Китай военные суда и войска. Вопреки постановлениям парламента Индии, Англия отправляет индийские войска против Китая. Революционные силы хотят использовать китайскую революцию для разрыва отношений с СССР. Гражданская война в Китае может вызвать также события, которые повлекут за собой войну“.

Резолюция призывает рабочих бороться вместе с английской рабочей партией за национальное освобождение Китая. Резолюция выдвигает лозунги: „Увод иностранных войск из Китая“, „Отмена неравных договоров“, „Уничтожение концессий“, „Таможенная и почтовая независимость Китая“.

Далее резолюция призывает рабочих добиваться обеспечения независимости Мексики. Резолюция призывает рабочих сконцентрировать свои силы в борьбе против итальянского фашизма и его вассалов — Венгрии, Румынии и Болгарии. О Польше в резолюции не говорится.

Успехи кантонских войск

ПЕКИН, 14 февраля. Сообщают о новых успехах кантонских войск. Национальные войска передвигаются из Ханькоу в Синьян в южной части провинции Ханань. В провинции Чжецзян национальные войска заняли местечко Чунь, в 70 километрах к югу от Ханькоу. Французские войска, за шипавшие Чунь, отступили на север.

Америка тоже подвозит войска в Шанхай

ЛОНДОН, 14 февраля. Морское министерство сообщает: „В Шанхай прибыл отряд морской пехоты Соединенных Штатов (Амрика), кроме того 1200 человек морской пехоты Соединенных Штатов находятся в пути в Шанхай“.

Англия против уступок.

ЛОНДОН, 13 февраля. По сведениям корреспондента „Дейли Телеграф“ (консервативный орган), полковник Омалли новые инструкции предписывают ему не идти больше на уступки национальному правительству Китая и в своих переговорах не в каком случае не касаться вопроса о войсках, отправленных в Шанхай.

Пекинское правительство против нейтралитации Шанхая

ПЕКИН, 13 февраля. На последнем заседании пекинское правительство постановило: „Увольнение инспектора таможен Еглена является окончательным. Никакие переговоры по этому вопросу с дипломатическим корпусом невозможны“.

Американское предложение о нейтралитации Шанхая пекинское правительство считает излишним, ибо китайские власти Шанхая могут самостоятельно оказать защиту иностранцам“.

пролетарского государства, крепило доверие к нему десятков миллионов трудящегося населения. Упрочить союз трудящихся с крестьянством, укрепить средиземно-бедняцкий блок в дать отпор кулаку и волману, усилить руководящие позиции пролетариата и еще полнее приблизить советы к массам — такова наша установка в этой второй широкой, открытой переизборной кампании.

Пленум ЦК нашей партии вынес важнейшие решения. Теперь слово и, больше того, дело — за всей партией. Директивы даны. Теперь давайте по большевистски претворять эти директивы в жизнь.

На антимилитаристическом конгрессе

Заслушан доклад о колониальной политике империалистов

БЕРЛИН, 14 февраля. На заседании антимилитаристического конгресса председательствовал Фиммон. Прибывший из Ханькоу представитель китайских профсоюзов Тенгем сказал: „Говоря о китайской революции, империалисты всегда упоминают СССР. Русская революция и колониальные революции действительно не отделены. Сторонние освобождения колонии не может быть противником СССР“.

Затем был доклад о колониальной политике империалистов. Подробно рассмотрены революционные требования в колониальном вопросе, тов. Ленсберги (Англия) высказался за право самоопределения угнетенных на родах и против всякой интервенции путем забастовки транспортников и всеобщей забастовки. В прениях участвовали представители Египта, Индонезии, Северной Америки и Западной Африки.

Лондонские профсоюзы не дремлют

Они призывают дать дружный отпор английским империалистам

ЛОНДОН, 14 февраля. Состоялась, организованная лондонским советом профсоюзов, конференция по поводу положения в Китае. Конференция приняла резолюцию, с требованием установления запрещения перевозки вооружения и войск в Китай, признания кантонского правительства национальным правительством Китая, отказа от экстерриториальности и за немедленный вывод всех войск и военных судов из Китая.

Резолюция требует утверждения общепролетарского комитета „Руки прочь от Китая“ и подчеркивает опасность войны против СССР. Резолюция настаивает, чтобы руководители английского рабочего движения провели соответствующую пропаганду среди войск. Конференция закончилась дружным пением Интернационала.

ОТОВСЮДУ

Введена строгая цензура газет

ВЕНА, 14 февраля. В Румынии вновь усилена газетная цензура. На прошлой неделе во всех типографиях поставлены караулы. Расклейка газет производилась лишь с разрешения военного прокурора.

Протест против жестокости полиции

ВЕНА, 14 февраля. Члены венгерской социалистической рабочей партии арестованные во время демонстрации перед зданием парламента, шестой день проводят голодовку. Голодовка объявлена в знак протеста против жестокостей полиции и нечеловеческих обращений.

Заключенных держат на цепи

ВЕНА, 14 февраля. Политические заключенные, работающие в соляных копях Болгария, третью неделю проводят голодовку, они добиваются, чтобы с них во время работы снимали цепи. Многие из голодающих тяжело больны, жизнь их находится в опасности.

Макдональд презирает коммунистов

ЛОНДОН, 14 февраля. В органе шотландской независимой рабочей партии „Форфорд“ опубликована статья Макдональда (вождь независимой рабочей партии). Макдональд резко нападает на английских коммунистов и заявляет: „Предпочел бы раскол рабочей партии, чем пойти на мир с этой презренной публикой“.

„Режим экономии“ в Польше

ВАРШАВА, 14 февраля. Польский сейм при голосовании бюджета отклонил кредиты на содержание правительства Польши в Лиге Наций и сократил смету министерства иностранных дел на миллион злотых. Сейм отклонил предложение правительства об ассигновании кредитов на содержание министерства почты и телеграфа. В связи с результатами голосования сейма ожидается кризис польского кабинета.

Бельгийская компартия разоблачает социал-предателей

ПАРИЖ, 14 февраля. Бельгийская компартия опубликовала воззвание, в котором клеймит социалистов, поддерживающих стремление буржуазии сократить оклады высших государственных служащих и рабочих и, одновременно, допускающих понижение ставок обложения крупных капиталистов. Бельгийская компартия выдвигает лозунги: „Увеличение зарплаты рабочих“, „Организация общественных работ“, „Национализация шахт“ и „Признание СССР и кантонского правительства“.

Запретили выступить перед трудящимися.

ОСЛО, 14 февраля. Член президиума ВПСЦ Яглом сообщил центральному комитету норвежского совета профсоюзов следующее: „Вследствии запрещения выступить на публичных собраниях, он вынужден возвратиться в Москву и просит ответить письмом в Москву относительно проекта создания финско-норвежско-советского комитета единства“.

Оправдываются

ВАРШАВА, 14 февраля. На заседании сейма депутат сейма Бартель, коснувшись вопроса о внешней политике, отрицал слухи о военных приготовлениях Польши против Советского Союза. „Военный конфликт с Советским Союзом, — заявил он, — отнюдь не в интересах Польши“.

Что обсуждал пленум ЦК ВКП(б)

МОСКВА, 14 февраля. С 7 по 12 февраля происходил очередной пленум ЦК ВКП(б) с участием членов ЦКК и членов центральной ревизионной комиссии. Пленум обсудил ряд основных хозяйственных вопросов, предусмотренных пленумом политбюро ЦК ВКП(б) в 1926-27 год.

Пленум заслушал доклады Куйбышева и Кржижановского о капитальном строительстве промышленности в 26-27 году, доклады Микояна и Куйбышева о снижении отпускных розничных цен, сообщение Брюханова о госбюджете на 1926-27 г. Пленум заслушал и обсудил доклад Калинин о ходе переизборных в советы и предстоящем съезде Советов СССР и РСФСР. По всем докладом приняты резолюции.

Приказ ВСНХ и Наркомвнуторга

Цены надо снизить

МОСКВА, 14 февраля. В целях снижения промышленных и сельскохозяйственных цен и усиления покупательной способности населения приказом ВСНХ и Наркомвнуторга предлагается всем хозорганам произвести снижение отпускных цен на следующие товары: хлопок, хлопчатобумажные ткани, трикотажные изделия, вату, нитки, камвольные и льняные изделия, изделия анилинокрасочной промышленности, химию, лакокрасочную промышленность и также электроизделия. Снижение цен проводится тремя, начиная с 15 февраля, в среднем на 5-10 процентов и доходит, кроме электроизделий, до 70 процентов. За невыполнение указанных директив о снижении цен соответствующими хозорганами, виновные будут строго преследоваться, с привлечением к административной и судебной ответственности руководящего персонала соответствующих хозорганов.

Год тюрьмы за повышение розничных цен

МОГИЛЕВ, 14 февраля. Могилевский окружной суд приговорил председателя Шильковского потребительства, члена компартии Дудочкина, к одному году заключения за систематическое повышение розничных цен на мануфактуру.

КИМ организует „Неделю борьбы“

МОСКВА, 13 фев. Коммунистический интернационал молодежи постановил провести с 10 по 18 марта международную „Неделю борьбы“ рабочей молодежи против опасности войны, с лозунгами: „За китайскую революцию! Немедленное удаление империалистических войск из Китая!“

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ВОЗДУХОДУВНЫХ МАШИН

НОВОСИБИРСК, 15 февраля. Машиностроитель в Томском технологическом институте заканчивает производство трех воздуходушных машин, изготовляемых в республике впервые. До сих пор машины возились германской фирмой „Егер Кричар“, единственным поставщиком на всю бывшую Россию.

Несмотря на чрезвычайно сложный процесс изготовления, необходимость кропотливой обработки деталей, большой квалификации рабочих, машиностроитель с задачей справился. Через две недели начнутся пробные испытания. Воздуходувны предназначаются для выдувания воздуха в печи и горны, в целях наскорошего сгорания топлива и для необходимого получения высоких температур. Они применяются в дрожжевинокурении и металлургическом производстве. В настоящее время машиностроитель имеет заказы на 7 воздуходушных, полученных из разных городов республики. К маю будут готовы еще три машины.

Скрылся преступник

ИРКУТСК, 14 февраля. Бывший капеллевец Шатков, на почве денежных недоразумений, убил хозяина Кубасова (у которого он служил), поджег его дом, взял 4 рубля и скрылся.

Случай заболевания сибирской язвой

ИРКУТСК, 14 февраля. Отмечен случай заболевания сибирской язвой в овчине шубном заведении. Заразился рабочий Михеев. Расследование установило: заражение произошло от кож, привезших из Семипалатинска.

Шахматный мастер в Омске

ОМСК, 14 февраля. Шахматный мастер Верлинский дал два сеанса одновременной игры со многими противниками. Из 56 партий 8 проиграл и 8 вничью. Верлинский отметил, что уровень шахматной игры граждан гор. Омска значительно повысился.

Горняки Анжерки живут неважно

АНЖЕРКА, 15 февраля. При обследовании, произведенном союзом горняков, выяснилось неудовлетворительное состояние жилищных и бытовых условий рабочих копей. У 40 процентов рабочих квартиры неудовлетворительны, уголь и вода даются плохого качества, за углем, и в банях рабочему приходится часами стоять в очередях, коммунальные услуги предоставляются несвоевременно. Созванное, специально по этому поводу, совещание наметило ряд практических мероприятий по улучшению бытовых условий.

Волки уничтожают скот.

ПЕТРОПАВЛОВСК, 15 февраля. В этом году наблюдается чрезвычайно большое количество волков, особо обильных ввиду того, что борьба с ними почти не ведется из-за глубокого снега в лесах. Есю зиму не было ни одной овлавы. В эту зиму в двух уездах волками уничтожено 166 верблюдов, 515 лошадей, 4170 овец и много другого скота.

Книгу крестьянам.

АЧИНСК, 15 февраля. Продвижение книг в деревню идет успешно. За год распространено свыше 3500 книг. В деревне отмечается усиленный интерес к книге. Книги распространялись в большинстве деловые и не дороже 12 коп. Был случай, когда отдельные крестьяне покупали книг на 10-15 р.

Строится завод пихтового масла.

КРАСНОЯРСК, 15 февраля. Промышленная кооперация приступает к постройке показательного завода для работ пихтового масла.

Угроза весенней посевной кампании

КРАСНОЯРСК, 15 февраля. В округе создается тяжелое положение с чистосортными семенами, угрожающее орывом весенней посевной кампании. Сбор семян и заготовка излишков достигают лишь 12 процентов плана. Подготовки по учету определенного количества зерна в действительного запаса не проведено никакой. Намечен ряд прочих мероприятий по смягчению положения.

Ленинские горняки дали дельный наказ горсовету

Они ждут от него улучшения благоустройства города

В КРАСНИНСКОМ РАЙОНЕ УСПЕШНО ЗАКОНЧИЛАСЬ ПРЕДВЫБОРНАЯ

Женщина была активнее мужчин

ЛЕНИНСК. На собрании членов союза роброс по переизбору горсовета собрались много избирателей. Доклад о деятельности горсовета слушали со вниманием. Интересно отметить, что на вопрос, как работала женщина в горсовете, был получен ответ—женщины в совете оказались активнее мужчин. Работу горсовета признали удовлетворительной, но деятельность советской признали слабой. Одна из избирательниц, выступая в прениях, заявила: „Мы видим, что женщина была активнее, серьезнее относилась к работе в совете. У нас в союзе 80 проц. женщин. Мы должны избрать только женщин в совет“. И действительно собрание избрало в горсовет двух депутатов—женщин.

Совторгслужащие активно отнеслись к переизборам

Ленинск. На собрании по переизбору горсовета членов союза совторгслужащих из 204 избирателей присутствовали 159. После отчетного доклада горсовета очень внимательно обсудили наказ депутатам. В общий проект наказа собрание прибавило пункты об открытии торговой бани, об усилении борьбы с безпризорностью, об усилении охраны населения от бешенства и об открытии школы 9 летки.

В совет избрали 8 депутатов.

Наказ внимательно проработали

Ленинск. Рабочие и служащие ст. Кольчугино собрались два раза на избирательные собрания ввиду отсутствия помещения для устройства одного собрания. На первое собрание из 260 избирателей пришли 236, на второе собрание из 252 пришли 115. Очень внимательно проработан был наказ депутатам. По отчету горсовета были оживленные прения.

Как прошли выборы у горняков

Ленинск. Работники шахты Карла Маркса были разбиты на 4 избирательных собрания. Посещаемость собраний была довольно высокая—в среднем около 74 проц. Докладчика от горсовета задала вопросы: сколько доходов у горсовета, почему установлена платаность в школах, предполагается ли улучшение санитарное состояние города,—и еще много в этом роде. Весьма оживленными были прения. Интересно отметить, что некоторые избиратели, отмечая слабость работы горсовета, говорили, что часть взымается на самих избирателей, надо было требовать отчета от депутатов и подталкивать их, чтобы лучше работали. Очень много дельных указаний давалось в прениях новому составу горсовета, большинство из них было внесено в наказ.

Секретарь райкома партии т. Любимский, выступая, сказал: „Надо не только выбрать депутатов в горсовет, но и помочь им в работе, тогда мы лучше сумеем удовлетворить все нужды нашего города“.

В горсовет избрали 18 депутатов, из них 6 женщин.

Итоги предвыборной кампании

Село Красное. (Краснинский район). Подведены итоги предвыборной кампании по району. Создано 22 сельских избиркома. Перед началом кампании сельизбиркомы были хорошо организованы райизбиркомом и уполномоченным по району.

Предвыборная кампания началась с 10 января. Намечено было провести 75 собраний бедноты, 76 собраний женщин и 75 сельских сходов. Из этого плана удалось выполнить следующее: проведено 44 собрания бедноты, 41 собрание женщин и 75 сельских сходов. Шероховатостей в проведении собраний почти не было кандидатуры, выдвигаемые ячейками обсуждались и встречали поддержку на собраниях бедноты и общегородских собраниях.

Вначале среди середняков наблюдалось такое явление: зачем мол ходить на собрания, когда кандидаты выдвигает ячейка, обсуждают их отдельные собрания бедноты. Но затем это явление удалось рассеять.

План проведения предвыборной кампании выполнен по количеству работы полностью, но немного не выполнен по количеству намеченных собраний. В общем предвыборная кампания прошла успешно и можно ожидать усиленного хода переизборов.

В Ленинске закончился съезд уполномоченных Ленинского союза

Были заслушаны доклады Сибкрайсоюза, правления Ленинского союза и др. избран новый состав органов управления союза

За год достигнуто увеличение кооперирования и оборотов потребкооперации

Поддержим строительство

В Ленинске состоялся 3-й съезд уполномоченных Ленинского союза потребкооперации. Первым вопросом стоял доклад тов. Попова о международном положении. Выслушав доклад с большим вниманием. В резолюции имеется призыв к трудящимся нашего округа поддержать мероприятия советской власти по обороне страны и социалистическому строительству.

Деятельность сибкрайсоюза

Следующим вопросом стоял доклад Батутина о работе Сибкрайсоюза. Он отметил, что истекший год упрочил взаимоотношения между кооперацией и государственной промышленностью (генеральные договоры). Трудности в работе происходили из-за недостатка товаров, неподходящего ассортимента, несвоевременной отгрузки товаров и из-за финансовых затруднений. Истекший год усилил уязву между отдельными звеньями потребительской кооперации, улучшалась сбытовая работа, улучшается аппарат потребкооперации. Сибкрайсоюз охватывает 50 проц. товарооборота Сибири. Обороты увеличились на 59 проц. Накладные расходы снизились с 31 проц до 19 проц. Свои товары Сибкрайсоюз сбывает райсоюзам 72 проц., ЦРК—23 проц. и другим кооперативам 3,4 проц.

Докладчику было задано много вопросов: о переходе на однолавку, о заготовке сморы, о снижении цен и режиме экономии и другие.

В единогласно принятой резолюции отмечается, что Сибкрайсоюзу пришлось работать в трудных условиях, но все-же имеются у него большие достижения. Далее указывается на то, чего должен Сибкрайсоюз добиться в ближайшее время: 75 проц. кооперирования населения, снижения цен, улучшения снабжения, усиления культработы и т. д.

Ленсоюз за год

Доклад о работе Ленсоюза за прошлый хозяйственный год сделал тов. Потапов. Первое полугодие,—говорит докладчик,—характеризуется товарным голодом и финансовыми затруднениями. Во втором полугодии положение несколько улучшилось. Годовой оборот намечен был в 3460 тысяч рублей, но в действительности оказался выше—3.632.508 рублей. 90 проц. товаров закупились по генеральным договорам и в Сибкрайсоюзе. Главными товарами в обороте состояли: текстильные (38,9 проц.), бакалейно-пищевые (24 проц.), металлические (9,7 проц.), кожанно-обувные (7,8 проц.) и москательные хмические (5,1 проц.).

Против прошлого года обороты увеличились на 62 проц. Товары продавались, главным образом, обществам потребителей (87,4 проц.) ЦРК получили 4,3 проц., городские кооперативы—3,1 проц. Средние товарные остатки были двухмесячные, что надо считать— вполне нормальным.

В истекшем году наценки на товары постепенно снижались. В октябре 1925 года они составляли 10,7 проц. в январе 26 года 8,4 проц., в марте—7,5 проц., а в сентябре 26 года только 5,2 проц. На первые и последние кварталы падает повышение накладных расходов: они были в октябре 25 года 11,8 проц., в сентябре 26 года они снизились до 11,5 проц. Неравномерность накладных объясняется тем, что покупная стоимость считается не по цене треста, а по цене поставщика. Заготовки превысили план на 12570 р. Хлебный план выполнен только на 47,6 проц.

Финансовое положение было затруднительным, ввиду ограниченности банковского кредита. Паевой капитал за год повысился с 78 396 рублей 17 к. до 83 835 руб. 79 коп. Расходы Сибкрайсоюза составляли около 245.000 р., из них на содержание аппарата падает 52,1 проц., на разъезды 7,8 проц., на культурную работу 3 проц. и т. д. Доходы составляют 340.102 руб. 58 коп.

В дальнейшем Ленсоюзу надо усилить кооперирование населения, снизить цены и расходы, улучшить ассортимент товаров, подобрать лучший аппарат и добиться окончательного вытеснения частного с рынка.

Море бумажек с вопросами летит в президиум. Их больше ста. Уполномоченные спрашивают: где думает постоянно находиться правление Ленсоюза,

продается ли товар частникам, имеется ли сельхозинвентарь, почему практикуется привудительный ассортимент, кто виноват в нехватке товаров, почему слабо прошли заготовки, сколько отчислено в фонд кооперирования бедноты, что сделано по режиму экономии и т. д.

По низовой сети кооперативов

Далее тов. Красовский докладывает о работе секретариата и состоянии низовой сети кооперативов. Секретариат вел большую организационную работу, имея в своем распоряжении штат инструкторов. Все дело проверки и структурирования низовой кооперации, проведение переизборов и т. д. лежало на секретариате.

Сеть потребкооперации: на 1-е октября 25 года было—64 общества, а на 1-е октября 26 года—уже 74. Из них однолавок 15 и многолавок 59. Баланс обществ возрос. Средний баланс на 1-е октября 25 года был: ценности в торговом обороте—6262 руб. (49,8 проц. всех ценностей). Неподвижных ценностей—3263. На 1-е октября 26 года ценности в торговом обороте 8140 руб. (56,2 проц.) неподвижных ценностей 3475 руб. (24 проц.). Собственные средства за год увеличились: на 1-е октября 25 года в среднем на одно общество в него было собственных средств 4994 руб. (39,8 проц.), привлеченных средств 7564 руб. (60,2 проц.). На 1-е октября 26 года было: собственных средств 6522 руб. (45,8 проц.), привлеченных средств 7850 р. (54,2 проц.). Товарный оборот вырос на 73,5 проц. Заготовительный и сбытовой оборот пал. Накладные расходы несколько повысились: в однолавках с 2,3 проц до 3,2 проц., а в многолавках с 2,6 проц до 3,6 проц. Это надо объяснить уточнением калькуляции. Снижение цен было частично проведено в среднем на 12—15 проц. Аппарат потребкооперации остался тем же, не сократился. Прирост пайщиков идет быстро, но рост паевого капитала медленнее. Среди членов кооперативов женщин около 6 проц.

По докладу было задано больше 50 вопросов.

Голос уполномоченных

После этих докладов начались обширные прения. Говорили обо всем, говорили дельно и много. Отметим только самые важные указания уполномоченных. Слаба была культработа, мало сокращен аппарат кооперации, калькуляция в кооперативах ведется неправильно, помощь от инструкторов не регулярная. Плохо дело со снабжением товарами. Режим экономии в местах не проводится. Высоки накладные расходы. Наценки на товары ненормальны. Плохо ассортимент товаров, мало внимания уделялось качеству их. Слабо встану женщины в кооперацию. ЦРК плохо снабжались продуктами первой необходимости: хлеб, мясо и т. д.

После прений выслушан был доклад мандатной комиссии. Из 225 уполномоченных присутствовали 164.

Что решили уполномоченные

В резолюциях по докладам внесены были все те пожелания, о которых говорили уполномоченные. Правлению предложено устранить все эти недостатки.

Далее собрание утвердило баланс Ленсоюза. На 1-е октября 25 года баланс был 1.965.747 руб. 07 коп. на 1-е октября 26 г. 2.125.515 р. 59 к. Прибыль за год—66 562 р. 39 к. Съезд уполномоченных постановил 3 проц. отчислить на улучшение быта женщин, 10 проц.—в строительный фонд, 4 проц.—в фонд кооперирования бедноты, 15 проц.—на премии на забор товаров, 5 проц. на улучшение быта рабочих и служащих союза, 57,2 проц. в основной капитал.

Новый состав кооперативных органов

В новый совет Ленсоюза избрано 31 член и 7 кандидатов.

В правление избраны: Потапов, Голдобин, Скобянков, Аксенов и Беспрозванный.

В ревизионную комиссию вошли: Мотовилов, Серафимович и Усов.

На собрания уполномоченных Сибкрайсоюза избрано 7 человек. Тов. Потапов избран на собрание Центросоюза.

Заключительным словом Попова собрание закрывается.

УРОКИ ПЕРЕВЫБОРОВ ДЕЛЕГАТОВ

Благодаря внимательному отношению партийных организаций достигнуто улучшение состава делегатов

Окружной комитет партии дал директиву: в настоящую кампанию переизборов делегатов добиться увеличения сети делегатских собраний в деревне, организовать делегатские собрания крестьянок не только при всех деревенских партячейках, но также там, где есть отдельные коммунисты и шифские общества, через которые ближайше ячейки, или райкомы партии смогли бы осуществлять руководство работ делегатских собраний. В области регулирования социального состава делегатских собраний, дано было задание, наряду с вовлечением в делегатские собрания беднячек и середнячек, особенно серьезное внимание обратить на вовлечение в делегатки—батрачек. Вместе с тем предлагалось добиться, чтобы переизборы делегатов были широкой общественной кампанией.

Удалось ли нам выполнить директиву окружкома

В первую очередь вопрос о кампании переизборов делегатов был проработан на собраниях партячеек, где выработывались формы и методы проведения кампании, составлялся конкретный план работы и намечались предварительные кандидатуры в делегатки.

Затем проводились совещания деревенского актива, собрания старых делегатов. Вопрос о значении и работе делегатских собраний крестьянок ставился на крестьянских сходах, на собраниях комсомольских ячеек. После этого проводились общие предвыборные собрания крестьянок.

По округу проведено предвыборных собраний крестьянок 99. Сведений о количестве участвовавших на этих собраниях крестьянок нет. На предвыборных собраниях ставились вопросы о результатах работы делегатских собраний, о степени участия делегатов в практической работе общественных организаций (советы, кооперация, ККОВ и т. д.). Ставились отчетные доклады делегатов о своей работе.

Избирательных собраний крестьянок проведено 118, на которых присутствовали 5647 женщин, или 27,7 проц. к общему числу избирательниц в этих деревнях.

В ряде деревень был проведен более точный учет участников на выборах собраниях. Такой учет проведен в 24-х деревнях. В этих деревнях всего избирательниц 5732. На выборах собраниях присутствовали 1458, из которых крестьянок 1317, или 25,4 проц. по отношению всех крестьянок в этих деревнях; батрачек 90 человек, или 34,7 проц., прочих 51, или 47,6.

Активность батрачек, беднячек, середнячек

Не безынтересно сопоставить активность различных слоев крестьянок. Крестьянское всего участвовало на избирательных собраниях 1317, из них беднячек—833, или 63,2 среднячек—445, или 33,9, зажиточных—39, или 2,9 проц.

Эти цифры показывают, что активность батрачек выше, чем активность крестьянок, а активность беднячек выше, чем активность среднячек. Батрачек явилось на выборы 34,7 проц. по отношению всех батрачек указанного числа деревень, крестьянок 25,4. Беднячек присутствовало на выборах 63,2 проц. всех присутствующих, а среднячек 33,9 проц.

Характерно, что соотношение степени активности различных слоев де-

ревни почти соответствует социальному составу делегатских собраний крестьянок. В них беднячек—53,4 проц., среднячек—30,6 батрачек 10 проц. Батрачки на избирательных собраниях составляли 6 проц., а в делегатском собрании составляют 10 проц.

Новый состав делегатских собраний

Всего делегатских собраний создано 118. Увеличение, по сравнению с прошлым годом на 66,2%. При ячейках организовано 91, при кавд. группах 9, при отдельных коммунистах 17, и при шифском об-ве—1.

Избрано всего делегатов 2652, увеличение по сравнению с прошлым годом на 65,3 проц. Поставленная задача по расширению сети делегатских собраний в деревне и по вовлечению в делегатские собрания батрачек—выполнена. Первых увеличилось на 66,2 проц, батрачек увеличилось с 109 до 267, или с 6,8 до 10 проц.

При значительном увеличении количества делегатов (увеличения на 65,3 проц.) удельный вес батрачек не уменьшился, а значительно увеличился.

Социальный состав делегатских собраний в деревне в окружном масштабе и в районах надо считать нормальным. Но в отдельных собраниях имеют ся большие колебания: 23 собрания, в которых среднячек свыше 40 проц., а в ряде собраний наоборот—незначительное количество среднячек.

Партячейки руководили кампанией

В отношении руководства переизборами делегатов со стороны партийных организаций следует отметить, что руководство значительно усилилось. Если в прошлом году отмечали, что тяжесть работы по проведению переизборов делегатов была возложена на работников среди женщин, то в настоящих выборах она проводилась всеми райкомами в целом, при участии инструкторов партячеек.

Руководство кампанией переизборов делегатов со стороны партячеек также усилилось. Ячейки на своих собраниях прорабатывали вопрос о проведении кампании переизборов делегатов. Для проведения кампании создали специальные комиссии. Проводились при помощи уполномоченного предвыборные и выборные собрания крестьянок. 24 яч. из 110 по округу провели выборы делегатов самостоятельно, т.е. без представителя от райкома.

Все эти достижения нельзя считать совершенно достаточными. Много еще надо желать лучшего, много еще недостатков имеется в работе. В отношении руководства, как со стороны райкомов так и со стороны ячеек необходимо добиваться, чтобы оно было систематическое, повседневное.

Имеются случаи недооценки работы в некоторых ячейках даже недопонимания необходимости ведения работы среди крестьянок вообще. Были случаи, когда ячейки категорически отказывались организовывать делегатские собрания, мотивируя что избирательниц все равно ничего не получат, что они все равно ничего не поймут.

Необходимо также отметить, что кампания переизборов делегатов начата довольно рано (15 сентября). При первых выездах в деревни ничего нельзя было сделать, крестьянки работали еще на полевых работах. Все эти недостатки в будущую кампанию необходимо учесть и постараться не повторять их.

Смотр комсомольской политучебы

Кто лучше подготавливается и усваивает политзнания

В целях изжития организационных и методических недостатков, а также усиления руководства политучебы и подведения первых итогов учебы,—окружком комсомола с 15-го февраля начал проводить смотр комсомольской учебы.

По округу также будет проводиться „неделя проверки“. В эту неделю комсомольские организации должны возратить внимание на тщательной проверке результатов политучебы, провести широкую отчетность руководителей политшкол с предварительным обследованием таковых; созвать конференция слушателей школ, с выставками работ отдельных школ.

Нужно провести соревнования между школами на лучшую группу и школу. Комсомольцы одной школы и груп-

пы должны стараться не подкачать перед другими школами и группами, должны взяться за книжку, газету, за более тщательную подготовку к школьным занятиям, за оживление работы группы чтения. Юнсенция, клубы, красные уголки должны провести массовую агитацию за учебу, устройство вечеров, судов над лодырями, отлынивающими от учебы. Только изжитие имеющихся недостатков и усиление руководства учебой, перенесение опыта одной школы в другую—дадут возможность оживить комсомольскую учебу и добиться лучшей ее постановки.

Лучшие школы—на смотре!

А. Стуков.

Сократим лишние формы и анкеты У просвещенцев

Экономкомиссии, усиливайте борьбу с бумажной стихией!

Постановления экономкомиссии на смарку

Требуем создать специальную комиссию!

Недавно в "Кузбассе" сообщалось, что экономсовещание Химзавода проработало вопрос об изменении форм отчетности и рекомендовало заменить ряд ненужных форм одной-двумя более нужными.

Правление, как видно, на это постановление, да и вообще на помещаемые статьи о новых формах в "Кузбассе" не обращает никакого внимания. Это видно из того, что 7 февраля из правления АИК был послан в цеха Химзавода инструктор по проведению в жизнь новых форм. Инструктор и приказывает: работайте; формы отменить нельзя. А где же ответ АИКа: почему нельзя?

Инструктор на Химзаводе предложил, вместо ежедневного рапорта рабочих о проделанной работе, вести в цехах отчетку. Сама по себе отчетка в таких цехах, как ремонтный и механический не годится. Отметка применяется в шахтах и в строительном деле, где рабочий почти все время работает на одном рабочем месте. А там, где он работает в день на 6 и на 5 рабочих смен, отчетчик не сумеет учесть за 2 обхода всю работу. Поэтому, вся работа отчетчика идет втуне. Отметчик пишет в рапорте 48, с рапорта 48 — в книгу 45 для журнала работ. Сведения получаются дутые.

Мы еще раз, уже через "Кузбасс", предлагаем: оставить в силе рапорт № 91, с ним писать индивидуальные карточки рабочего. Рапорт 48 отменить и в расчетный отдел давать сведения о выходах рабочих один раз в месяц специальной сводкой. Эту работу сможет в цехе легко выполнять один человек, достигая того же, что теперь достигают трое. К примеру, взять механический цех: в ноябре 26 г. здесь один человек справлялся с работой, в декабре — уже двое, как справлялись, в феврале — уже трое и с работой не справлялись.

Вся суть дела в том, что в связи с отчеткой, кроме всех форм, еще преподнесли несколько, а когда пишешь эти строчки приходится спрашивать для чего отчетка, то инструктор из АИКа полагает... "для официальности". В действительности никто не знает для чего нужен отчетчик.

Возьмем теперь статистику Хамзавода. Ежедневно цеховым табельщиком дается в статистику рапорт (форма № 3). Есть отчетная карточка № 1 по учету труда той же формы, лишь с разницей: форма № 3 ежедневно, а форма № 1 месячная и состоит из 30 графов. По-нашему, надо рапорт № 3 изъять, а заполнить за каждый день карточку № 1 в в конце месяца давать ее в статистику. Этим можно в статистике сократить одного человека, ибо он почти весь месяц только и переписывает с № 3 на № 1. Одна четвертая карточки № 1 занята статистикой о несчастных случаях, в то время, когда для этого есть специальная форма — ежемесячные сведения о несчастных случаях. Возьмем опять форму № 6. В ней таблица: прибыло-убыло. Эта же таблица есть в формах № 1 и № 3.

Много лишнего и ненужного. Вся новая форма отчетности применима только к шахтам. Это свидетельствует о том, что в формах статистики имеет ся таблица: сколько работало людей. Исно, — конь за тиссами и верстаком работать не может. Для завода нужны другие формы.

Необходимо создание специальной комиссии, с представителем РКК. Необходимо убедить бухгалтера АИКа, что формы ее отчетности плохие.

С. Жигалев.

Нам известно

Верхняя колония Хамзавода уже второй месяц не получает дровяной растопки. Приходится для растопки тесать заборы.

Главбух Химзавода Сергеевич на службу всегда запаздывает и очень часто приходит пьяным.

Рабочего Володина, работавшего раньше в механической мастерской Кемеровского завода, для пользы службы гоняли на отделе и деловая до... безработный. Работник Володин хороший г., как хорошего, его все время перебарывали. А вот как он оказался безработным, — нам ответит рудоуправление.

Председатель союза коммунистов (в Щегловске) Евстифоров машинистку практикантку на работе крест матом.

Работники Верхнемоловский, Очевидец, Рабочий и Прирутивший.

Учет--так учет

Общезвестно, что ежели некоего человека с ограниченными умственными способностями заставить молиться, то он обязательно постарается после этого попасть в лечебницу по случаю перелома черепной коробки. Ежели же оный человек обладает лбом, сделанным на одном из металлургических заводов, то он в результате моления может предстать перед судом за порчу жилищной площади, выразившейся в пробитии пола в комнате, где происходило моление.

Общезвестно также, что оные любящие таким страстным способом молиться человекки занимаются в настоящее время в принципе довольно советским делом — составлением форм и планов отчетности и учета.

Учет — спор не дело безусловно хорошее. Если хочешь хорошо управлять, знай — чем и кем управляешь.

И понадевай хорошее дело к оным человекам. И начинаются.

Самое спасительное дело — анкета. Без анкеты ни один российский гражданин — не гражданин. И заводят анкеты. И ребенку задают вопросы: "Имя, фамилия, сколько лет, были ли под судом, чем занимался ваш двоюродный брат, была ли беременна ваша мать или нет, а если нет — то почему, что ваша мать ела до беременности, во время беременности и после, курите ли, пьете ли и если нет — то почему, умываются ли родители до пояса или нет, чистите ли зубы, сколько раз в день, когда приходят ваши родители домой, а если не приходят, то почему, и т. д."

Это не выдумка, это почти все взято из одной анкеты детского диспансера Наркомздрава. После такого вопроса ребенок имеет полное право бросить своей матери заслуженный упрек: "И зачем ты меня на свт божий родила?"

А оные человекки ликуют: "Социализм — это точный учет". Плевать на то, что такой "учет" никому не нужен, неважно, что в диспансере бывает очень мало детей — рабочих.

И сидят люди, получают жалованье и придумывают: "Что бы еще в анкете записать? А не воткнуть ли вопрос: состояли ли в других партиях сосед вашего троюродного дедушки? Учет — так учет."

Или другой пример: двухнедельная болничная ведомость. Каких только вопросов там нет. Вся жизнь эстетическая, вплоть до "художественно-эстетической деятельности" больных. Думаете, заболел человек корью, так так просто и запишет: "болел Иванов, столько-то лет рабочий" и все? Не-ет, учет — так учет. А в какой театр ходит Иванов, и играет ли на барабане и чему сочувствует больше: гармонике или гуслям? А то разве без этих сведений можно бороться с корью? Учет — так учет. Неудивительно, что составляющий отчет больных корью заболевает острым умомешательством.

На Украине, например, выработался совершенно особый взгляд на задачи и работу агронома. Вы думаете, агроном так он должен заниматься подниманием культуры сельского хозяйства? Как бы не так. А кто будет учитывать степень культурности этого хозяйства? И агроном, по заданию из центра, "учитывает": за год должен ответить не меньше, чем на 20-000 вопросов. И сидит агроном, и сидит, но не исключая и праздников, заполняет по 60 никому ненужных ответов на никому ненужные вопросы. А крестьяне как-нибудь сами себе помогут. "Социализм — это точный учет".

Мы указывали все примеры не из жизни нашего Кузнецкого округа. Это не потому, что у нас нет "оных человек". А просто — не хотим обидеть своих людей...

Ежели заставляешь дурака молиться, не давай ему молиться в твоей комнате. Выгони его на двор. Пусть там молится. Землю головой не пробьет, а если он себе голову разобьет, пусть, нам не жалко. Меньше одним дураком на свете будет.

П. Б.

Работу нужно углубить

На собрании членов союза рабрпрос гор. Ленинска, где был заслушан отчет о работе месткома, присутствовало 40 проц. членов. Докладчик, председатель месткома т. Поспелов, подробно остановился на работе месткома.

Он сказал, что условия работы были плохие, но кое-что проделано. Актив среди членов профсоюза составляет 55 проц. Собрания посещаются слабо. Всего заседаний месткома было 15, разрешено вопросов 111. Отчет сделан за 4 месяца.

Что касается района, то там проводится кустовые собрания. Сделан обезд района.

Тормозом в работе является отсутствие средств.

В отношении борьбы с безработицей принимаются меры. Выдаются денежные пособия, представляется имеющаяся работа.

Касса взаимопомощи работает слабо. РКК за это время разобрала 8 заявлений; в пользу просвещенцев решено 6.

Охрана труда сделала обследование школ. Курортный фонд мал и его необходимо расширить.

Кулькомиссия работала слабо. Организован кружок по самообразованию, но он работает слабо.

В отношении тарифно-экономической работы, — поднят вопрос перед горсоветом, риком, рудоком горняков и др. организациями об оплате учителя коммунальных услуг.

Обсудили доклад просвещенцы активно.

В постановлении говорится, что работа, проделанная месткомом, удовлетворительная; местному поручено ее углубить и оживить. Затем заслушан доклад ревизионной комиссии. Проведено 4 ревизии. Денежные средства месткома расходуются правильно.

Смр.

Активность щегловских просвещенцев

При школе II ступени г. Щегловска 30 января было назначено торжественное открытие красного уголка просвещенцев.

О значении уголка для просвещенца говорить не приходится. И потому окрест и местком приложили все силы к тому, чтобы просвещенцы могли бы разумно проводить свой досуг.

Но просвещенцы, стыдно признаваться, глухи. Из 70 человек, объединяемых месткомом № 1, явились 12. Из 12-ти трое работницы школы II-й ступени и остальные — члены окрестов, месткома и сотрудники окрестов.

Открытие уголка отложено. Проснитесь, просвещенцы!

Петров.

Убрать надо

На берегу реки Томи, за лесным складом Хамзавода, валяется стальной канат, который надо убрать. Не мешает убрать с реки и "паром-самолет".

Эконом.

51-я группа Диагональной шахты приносит убыток производству

Тяжелые условия труда на разведке серных колчеданов

Сынки и пасынки

(Кемрудник)

О 51-й группе Диагональной шахты говорят. Сынки — это 51-я группа. Она, что хочет, то и делает, не считаясь с плановой выдчей угля. Благодаря двухпутевому штреку, артель заготовит почти весь порожняк в гулак и грузит с лопаты, а на уступах рабочие сидят сложа руки. Все люки загружены углем и неделями не разгружаются.

К этому нужно добавить и то, что вагонов мало, но администрация шахты почему то ничего не делает для подкрепления шахты новыми вагонами. Усиление выдачи угля этим тормозится.

Наряду с 51 группой работает 68-я группа. Проходит она таких же размеров штрек, только по другому плану. Почему-то, однако, этой группе не дают тех привилегий, какими пользуется 51 группа. Ей выдали и электрорычуг бур и многое другое, а 68 группе ничего. (Расценка же одинакова).

Несколько слов о том, как работают сынки. Когда настала вторая смена в стволе, то 51-я группа работала за настиле стрелок и, конечно, не сдельно, а поденно, так сказать, на кусторской: из расчета заработка по группе (заработок 120—130 руб). Настала стрелка так, что теперь приходится останавливать выдачу и перерешивать.

Свирепый зав

На погрузку угля 19 января вторая смена пришла с 2-х часов. Утренняя смена не хотела сдать работы. Вторая смена настаивала стала. Тогда десятник Нехоршев побежал жаловаться заву Табаку. Этот вно очереди послал двух рабочих на канатку, но Безнососов и Герасимов отказались (не их очередь). Свирепый зав обзавел двух рабочих агитаторами, тыча в лицо Безнососова кулаками, услаив их с работы, не имея на то оснований.

Рабочие подали заявление в конфликтную комиссию.

Дело слушалось 20 января. Табак, как и раньше, выставил ложных свидетелей. Безнососов удивился свидетелю и сказал: "Тов. Табак, что у вас свидетель с неба упал или выскочил из бутылки? Его не было в наших сменах".

Но этот представитель хозяйственников стал пугать Безнососова, что, мол, ты будешь судиться за такие слова.

Сторона завкома постановила: оставить рабочих на прежней работе с оплатой пропущенного дня из заработка заведывающего. Но хозяйственники решили рабочих перевести в другой цех без оплаты дня. Дело передано в примирительную камеру.

Такие вещи Табак продлевает не в первый раз. Он по своему усмотрению рассчитывает рабочих, не считаясь даже с постановлением конфликтной комиссии.

М. Дебюньков.

Рабочие в тяжелых условиях

Разведка серных колчеданов от АИКа ведется с декабря 1924 года. До октября прошлого года работали на разведке только 3 человека, а теперь — 15. Расчетные книжки рабочие получили только недавно. Коммунальных услуг, медпомощи, отпусков и до сих пор нет.

Продуктами питания их тоже никто не снабжает. И в тайге их негде взять. В ближайшей деревне дерут три шкуры. Самый ближний кооператив за 18 верст, а продукты в нем бывают в году один-два раза — чрезвычайно редко.

За медпомощью рабочие ходят в Кемерово (50 верст). Уходит на это дело 5-6 дней и за них никто не платит.

В помещениях, особенно в доме холодно, грязь. Полы не моются по два месяца. Железные печки (единственный источник тепла) изношены. Плит нет. Не на чем вскипятить воды.

Нет и спецодежды. Зарплата низкая. Верно, недавно прибавили несколько процентов, как забойщикам, но это не устраивает.

Со времени посещения разведок Крючковым, Базиним и Кихтенко (от Кемеровского рудника) кое-что улучшено, в частности выбран уполномоченный союза.

Теперь рабочие ждут дальнейшего улучшения своего положения. Коршун.

Как смотрит охрана труда

Хамзавод строится. Растут строения. Все это идет усиленным темпом. На подвозке работают частные возчики. Они подвозят камень, песок, лес и т.д. Некоторые возчики работают по году и больше. У многих извоз — основной заработок — кусок хлеба. Работает крестьянская беднота, у которой по одной лошади, а к ней в придачу 5 и 6 человек детей. Замой работают и середнячки. Но летом их и на аркане не затянешь. А работа идет круглый год. Значит беднота — постоянные возчики. Работает эта беднота без договора, без каких бы то ни было гарантий. Задача одного возчика песком — дело с концом (ладно, что парень одинокий), а другому возчику переломить ногу (медпомощи никакой).

Как смотрит на это охрана труда, желательна бы через газету получить ответ.

Возчик Навелин.

Зарплату снизили

В артелях плотников, работающих на постройке бараков № 14, 78 и 79 (Ипановский рудник), отмечается ряд нездоровых явлений. Они вынуждены зарплатой.

За декабрь и январь плотники получили "обидную зарплату". Все говорят, что на нее не проществуешь. А почему получили малую зарплату — артели не знают.

В раскомандировке расценок и других документов, по которым можно было бы узнать, сколько зарабатываешь, не имеется.

Профсоюзу надо выяснить — в чем дело.

Плотник Мочалов.

ОБЕЗВРЕДИМ И БЕЗОПАСИМ ТРУД

Из-за 2404 несчастных случаев в 1926 г. 750,000 руб. убытка

Принем все меры к обеспечению здоровья рабочего

Внимание наших организаций должно быть направлено в сторону обезвреживания, оздоровления труда.

В эту сторону нужно направить внимание и всего рабочего коллектива.

Нам нужно добиться, чтобы совершенно избежать возможности несчастных случаев, по крайней мере сократить их до минимума.

Нужно сделать

В первую очередь, конечно, нужно сделать механические ограждения во всех местах, где хотя сколько-нибудь возможна опасность несчастного случая.

Но одни механические ограждения мало спасают или предупреждают от несчастных случаев.

Рациональное устройство освещения, отопления, устройство внутреннего транспорта, перекомпоновка и перестановка оборудования, изменение отдельных процессов или операций работы, устранение шума и грохота, а самое главное — широкое инструктирование рабочих, поставленное сверху до низу — дают предупреждения несчастных слу-

чаев больше, чем механические ограждения.

Что таит заводский воздух?

Все, что в любом предприятии — механическом, горном, химическом и т. д. перерабатывается или обрабатывается, выделяет в воздух мельчайшие частицы обрабатываемых предметов.

Эти частицы изменяют состав воздуха, а воздух с пылью с паром с газами причиняет вред дыхательным путям и несет гибель организму рабочего.

Очень вредны газы даже не ядовитые, а только едкие, — они разрушают органы дыхания.

Поэтому воздух нужно делать безвредным. Для этого нужно как можно лучше вентилировать помещение.

Недостаток света, падание в глаза света снизу или справа — довольно часто приводит к несчастным случаям.

Даже окраска потолка и стен имеет влияние. Рекомендуется потолок окрашивать в белый цвет, а стены окрашивать в светлый, но не белый.

Наши потери

По Кузнецкому округу за 1925—1926 операционный год было 2404 несчастных случая. Из них: 2355 с временной утратой трудоспособности, 31 — с постоянной и 18 — закончилась смертью. Приблизительно, потраченное промышленностью рабочее время при временной утрате трудоспособности будет равняться 20.000 дней.

Уменьшение производительности труда пострадавших, являющееся результатом утраты части трудоспособности, выразится в 50.000 дней.

Потери рабочей силы в 18 смертных случаях и 31 случае постоянной утраты трудоспособности, если считать, что в лице каждого из них мы теряем 6 000 дней (рабочих), выразится в 294 000 дней.

Приняв в среднем ежедневный заработок в 1 р. 30 к. потеря выразится в 473.200 р.

Помимо этих убытков, окрестрахаасса за указанный год выплатила 29.658 р. только за увечья при несчастных случаях.

Из 188.609 р., выплаченных страхователем за дни болезни при общих заболеваниях, при лучших условиях труда можно было бы сохранить 50 проц., т. е. 94.304 р. 59 к., так как большая часть болезней являются результатом вредности обстановки работы.

На пенсии бы пошло меньше израсходованных на 64.014 р. 82 к., так как меньше было бы нетрудоспособных.

Самый факт несчастных случаев чрезвычайно отражается на психологии окружающих пострадавших в момент несчастных случаев, а вместе с этим и на производительности труда их.

И из-за них происходят задержки производства, а это для производства тоже большой убыток.

Суммируя все статьи расхода, получим (округляя) сумму расхода в 750.000 рублей.

Если бы и при хорошей постановке дела предупреждения и оздоровления труда были несчастные случаи, то во всяком случае не более 25 проц.

Поэтому оставшую сумму из 750.000 рублей можно было бы сохранить и для промышленности и для дела улучшения постановки здравоохранения.

Не допустим ошибок

Многие наши предприятия, построенные капиталистами, совершенно не приспособлены для безвредной в них работы.

Но если в построенных при капитализме фабриках и заводах мы можем сейчас только устранять вредности и опасности, то во вновь строящихся предприятиях мы должны точно учесть и предотвратить все вредные моменты работы и строить так, чтобы все вредности были устранены при постройке, чтобы при постройке принимать во внимание жизнь и здоровье хозяина страны — рабочего.

А Железных.

Столовым уделите должное внимание

Сегодня президиум окрпрофсовета обсуждает вопрос о столовых

Надо ли передавать столовые ЦРК?

Не лучше ли их оставить у Нарпита? Вокруг вопроса о столовых начинается интересная дискуссия.

Все высказывающиеся на страницах газеты требуют не закрытия столовых, а их дальнейшего существования и улучшения.

Сейчас надо говорить о том, будем ли мы передавать столовые ЦРК или оставим их у Нарпита. Вопрос этот заслуживает внимания.

Председатель горсовета т. Базанов в беседе, которую мы поместили вчера, заявил, что столовые должны остаться у Нарпита.

Давайте разберемся по существу. ЦРК работой загружен, с работой, подчас, не справляется. Нарпит же имеет только одни столовые и, смотря на вопрос с этой стороны, у Нарпита больше возможностей для улучшения столовых. Вопрос может упирается в кредиты которых Нарпит не имеет, то его надо поставить перед соответствующими организациями для получения нужных кредитов. Горсовет, как заявил его председатель, безусловно пойдет навстречу и сделает все возможное для этого.

Сегодня вопрос о столовых будет обсуждать президиум окрпрофсовета. Надо надеяться, что окрпрофсовет сможет свое слово в пользу Нарпита и наметит пути для улучшения столовых. Улучшение столовых будет большим достижением. Н. Москвич.

Столовая при доме приезжих плохая

В воскресном номере газеты писали о столовых города, Химзаваде и Кемеровка.

Теперь мне хочется сказать о столовой при доме приезжих (тоже Нарпита).

Самая столовая организована недавно, но за это время она пережила ряд этапов, именно: изменение в личном составе, изменение в пище и т. д.

Начнем по порядку. За короткий срок работы столовой переменялись три повара, при чем последний повара довел дело до того, что некоторые столующие отказывались от обедов. Обеды были плохи, медоварены и однообразны, а в один прекрасный день он не вышел на работу, потому что был пьян. Повар, работавший до него, отвечал тем требованиями, которые предъявлялись ему—его приготовлениями пищи были все довольны.

Невольно возникает вопрос: зачем зав. столовыми тов. Шуминову нужно было менять поваров? Это было бы простительно, если бы обеды, ужины и др. блюда улучшились бы, но этого не случилось. Вина в этом, безусловно, падает на зав. столовыми.

Теперь о пище. Столовая приготовляет отвратительные обеды: мало жиров, холодные, сырые и нечистые. Обед же стоит из двух блюд 45 коп. Цена довольно приличная.

Нередки, а в особенности за последнее время случаи, когда обедов не хватает. Вывод: спрос на обеды есть, но обеды нет, а это говорит за то, что не учитывается потребность в обедах и неудивительно, что столовая терпит убыток.

Вообще же постановка столовой плохая, но ее надо улучшить, и сейчас, когда „Кузбасс“ объявил кампанию за улучшение столовых, надо и на эту столовую обратить тоже внимание. Н. Зов.

Мельница для местных нужд

Потребность населения в сортовой пшеничной муке огромная. Но покрывается она исключительно за счет ввоза из других мест. Отсутствие в округе производства сортового помола, при наличии низкой сортности пшеницы не дает возможности переделывать ее на крупчатку.

Окружная плановая комиссия находит, что возможность замены низких сортов крупчатки сеянной есть. Для этого необходимо построить мельницу средней мощности полутоварного типа, в г. Щегловске, как в средоточии наиболее крупного потребления, удобства в доставке зерна по железным дорогам из производящих районов округа. Для этой цели окрплан считает целесообразным использовать оборудование бездействующей мельницы в с. Крапивинно. В.

Наша анкета

Что говорят рабочие и служащие, столующиеся в столовых

(Продолжение. Начало в № 37)

На Химзаводе

Пища однообразная

(Тов. Коллов, столяр Химзавода)

— Наша столовая плохо отапливается; если на улице мороз, значит и в столовой мороз. Тулуз свой я редко снимаю во время обеда.

Посуда грязная, на ложах, напр., намыкает салынная грязь. Пища у нас однообразная: на завтрак—мясо, на обед—мясо, на ужин—мясо. Как будто бы кроме мяса—продуктов больше нет. Не раз столующие указывали на это заведующему, однако положение не изменяется.

За указывание неопределенности—лишили возможности столоваться

(Тов. Карасев, слесарь Химзавода)

— Недавно заведующая столовой исключила меня из числа столующихся за то, что я указывал на неопределенности в недостатках в пище (особенно на однообразии пищи). Мясо, которым приходилось питаться, у меня не переваривалось. Я просил на ужин и завтрак—смы с маслом.

Есть много и других неопределенностей. Например, во время обеда официант с уборщицей у самого стола, независимо от того, обедают ли или не обедают,—выносят в большом тазу помоя.

Это повторяется ежедневно.

Обед не в печке, а на полу

(Тов. Ивлин, приезжий)

— Захожу в столовую, сажусь. Мне подают блюдо, но без прибора. Оказываются, прибор берут сами столующиеся из общего ящика. Ложки, напр., куча. Половина из них полузаржавленные или грязные. Каждый подходит рюмка—выбирает чистый прибор.

Взял прибор, сажусь, смотрю: на столе вода и крошки. В последствие я узнал, что столы вытираются только тогда, как столующийся уйдет на это.

Съел первое—ничего. Потребовал второе: котлета теплая а картошка холодная. Почему, думаю, так? Потом мне ребята по секрету сказали, что посуды, в которой находится картошка, стоит на полу около печки.

В общем надо сказать, что в столовой нет ни уюта ни отдыха рабочему.

Как поступают налоги

Директивы пленума окрисполкома не всеми выполняются

Данные о поступлении сельхозналога и страховых платежей

Поступившие сведения о выполнении сельхозналога о вносе страховых платежей на 1 февраля по некоторым районам дают не весьма отрадную картину. Если взять выполнение сельхозналога, то районы надо распределить на следующие три группы: к первой отнести те, которые выполнили 100 проц. задания: Кузнецкий, Прокопьевский, Крапивинский и Ленинский; ко второй отнести выполнивших свыше 85 проц. задания: Щегловский, Кемеровский, Топкинский, Усть-Сосновский, Горно-Шорский; и к третьей—не выполнивших 85 проц. задания: Бачатский и Крапивинский.

Только те райисполкомы, которые отнесены к первой группе, выполнили директиву декабрьского пленума окрисполкома. Надо сказать, что районы, отнесенные к первой группе, находятся не в лучших условиях, чем остальные, так как при установлении норм доходности были приняты все экономические условия, могущие повлиять на обложение в отдельности каждого района. Налоговая тяжесть вполне соответствует экономике каждого района. Отсюда вывод, что причины, тормозящих выполнение задания, не было.

Отнести невыполнение задания второй и третьей группой следует, с одной стороны, за счет недостаточного внимания со стороны райисполкомов и сельсоветов к этому делу, с другой—за неосознанности плательщиков.

Не надо забывать того обстоятельства, что от своевременного поступления

Будем бороться с бешеными и безнадзорными собаками

Что делает адмтдел

(Беседа с начальником окрадмтдела т. Павловским).

На борьбу с бешеными и безнадзорными собаками за последнее время мы особенно обратили внимание.

Кроме работы, которая поручена участковым надзирателям, мы сейчас приступили к подворному обследованию.

Домохозяйствам разосланы повестки предупреждающие о том, что-бы в установленному сроку собаки были-бы или с намордниками, или на привязи. Если на владельцев собак, это не действует, мы будем накладывать по 50 руб. штраф. 15 таких протоколов по руднику милицией уже составлено.

Сейчас надо позаботиться о том, чтобы ветеринарный врач осматривал собак на предмет установления среди них бешеных.

Бешеных собак мы будем немедленно истреблять.

Что делает отдел местного хозяйства

(Беседа с зав. отд. местного хозяйства тов. Алафоновым).

— За поимку собак без намордников и номеров взялась добровольная пожарная дружина. Доходы от этого мы отдаем им.

Беза заключается в том, что эти люди не умеют ловить. Лучше всего собак ловить утром, а не днем, как они делают.

Всего по 12 января поймано 33 собаки из них 4 возвращено обратно, при чем, за выкуп уплачивается 1 рубль.

Условия у собаководов сейчас незавидные. Был случай, когда владельцы пойманных собак, с палками набрасывались на собаководов, а иногда выпускали собак из сетки. Таким налетом выпущено 4 собаки.

Кроме этого, определенного места для истребления собак нет. На площади мальца не разрешает, а на скотобойню нет никакого приспособления.

Горсовету следует затратить некоторую сумму на оборудование для этого помещения и на оплату ветеринарного фельдшера.

К борьбе с вылавливанием собак, население относится недостаточно сознательно. Поэтому за это дело милиция должна взяться энергичнее.

Сейчас мы заключаем договор с домом на организацию отрядов собаководов. Там есть люди, которые смогут выполнять эту работу.

Отдел местного хозяйства проработает все усилия и тому, чтобы холба по городу была безопасна от собак.

В Щегловске открывается венерический диспансер

С лечением венерических болезней в Щегловске дело обстоит не совсем хорошо. Венерики лечатся в общей амбулатории не у специалистов.

В настоящее время положение улучшается. В окрздрав на-днях приехал врач-венеролог для постоянной работы. В скором времени открывается венерический диспансер. Прием больных будет производиться ежедневно утром и вечером.

В диспансере будут лечить мужской, женский и детский гонорей, сифилис и кожные болезни.

В ожидание, в процессе лечения, с больными будут проводиться собеседования о предупредительных мерах против венерических заболеваний. В скором времени в клубах и красных уголках по предприятным будут проведены лекции: о гонорее, сифилисе, проститутции и др. Кроме этого будет произведено обследование рабочих и служащих.

Двухнедельник матмлада

С 24 февраля по 8 марта (включительно) будет проводиться двухнедельник матмлада.

В комиссию по руководству этой работой вошли т. т. Дудин (окрисполком), Шихова (окрздрав), Балашова (отдел работниц окржкома ВКП), Кузшинов (окрфр), Кузьмин (ОСПС), Пузанов (страхкасса), Чудинов (окрово), Крисанов (деткомиссия) и Краев (межсовет).

НОВОСТИ ДНЯ

В ОУЗЕ РАБПРОС

— **Забота о здоровье.** Окрпрос предложил нивозным организациям союз за создать курортные фонды, для чего необходимо изыскивать средства различными путями (постановка платных вечеров и др).

— **Разгрузка детгородка.** Обследован детгородок в Кузнецке выявлено на чрезмерная его нагрузка. Окрпрос ходатайствует перед окрпрофсоветом о разгрузке детгородка, что в свою очередь должно улучшить постановку его работы.

— **На курсы нивозных профработников.** В марте окрпрос командирует 3-х чел. на курсы нивозных профработников.

В ЦРК.

— **Индивидуальное кредитование кончилась.** Согласно договора с АИКОМ Кемеровский ЦРК с 15 февраля прекратил выдачу индивидуального кредита.

За время кредитования из магазинов ЦРК отпущено различных товаров на сумму 84.000 р.

— **Проверка квалификаций работников прилавка.** Для ясности в работе и оплате работников прилавка правлением создается комиссия по проверке работников прилавка во всех магазинах.

В МЕСТНОМ ЦРК

— **Ходатайство о постройке ирасного уголка.** На левом берегу рабочего 75 чел. членов союза, не имея красного уголка. Местком ЦРК ходатайствует перед правлением об отпуске средств на постройку там этого уголка.

— **Организуем жилищную операцию.** В целях удовлетворения квартирами рабочих и служащих, местком ЦРК организует жилищную операцию. В фонд жилкооперации правление отчислило 1700 руб. Остальная сумма—из паев.

— **Плохо выполнялись постановления экономкомиссии.** По отчету эконокомиссии коллектива ЦРК, выявлено, что из 30 намеченных ей и утрачено во просов, правлением выполнено только 18.

Местком договорился с администрацией, которая согласилась остальные выявленные ненормальности устранить в течении двух месяцев.

Что случилось

— **За кражу двух пар сапог** 12 февраля задержан беспризорник Спиридонов Федор Николаевич 12 лет. Похищенное угрозным отобрано и возвращено владельцу Данилову.

— **Задавлена на смерть лошадью,** девочка Новикова Парасковья 14 лет в дер. Боровой, Кемеровского района.

— **Растрата 106 р. общественных денег** секретарь Колотовского сельсовета Самарцев Андрей Николаевич и скрылся. Принятными мерами Самарцев задержан в дер. Поперечной Томского округа. При обыске найдено 96 р. остальные успел растратить Герой сейчас сидит в Щегловском домзаке.

— **Был преступник** Пригулов Антон, 12 февраля в 6 час. утра из Щегловского домзака. Меры и розыску приняты Кузшинов.

СПИСОК подавших заявления о вступлении в ВКП (б)

Гладких Есеев Мухомович — Крапивинского района, Арелаков Федор Семенович — Ленинского района, Кудрявцев Ковья Николаев — Ленинского района, Жданов Виктор Емельянович — Бочатского района, Чус Эдуард Матвеевич — Прокопьевского района, Рыбаков Петр Павлович — У. Сосновского района, Скворцов Иван Иванович — У. Сосновского р., Сантьев Георгий Ильич — Крапивинского р., Бондаренко Степан Васильевич — У. Сосновского района, Екимов Агния Афанасьевна — Красного района, Нефед в Василий Григорьевич — Кузнецкого района, Агеев Кузьма Афанасьевич — Прокопьевского района, Коваль Петр Семенович — Бочатского района, Чуракова Дарья Дмитриевна — Бочатского района, Калашников Василий Иванович — Прокопьевского района, Букнина Олимпиада Васильевна — Прокопьевского района, Расповин Махлай Иванович — Прокопьевского района, Веретеников Яков Сергеевич — Прокопьевского района, Пономаренко Иван Фомич — У. Сосновского района, Саванов Павел Архипович — Ленинского района, Тимошин Ефим Харитон — Ленинского района, Харитонов Николай Петрович — Ленинского района, Бухарин Кузьма Николаевич — Ленинского района, Милосердов Павел Максимович — Ленинского района, Баталова Мария Семеновна — Ленинского района, Карпушкина Федосья Мироновна — Горно-Шорского района, Каюткин Яков Ерсфеев — Крапивинского района, Кузьков Константин Федорович — У. Сосновского района, Рыбин Александр Кондратьевич — Красного района, Бутков Иван Осипович — Кузнецкого района, Солдатов Филипп Павлович — Кузнецкого р., Бессонов Павел Васильевич — Кузнецкого р., Грогов Павел Степанович — Кузнецкого р. района.

Отзывы на указанных товарищей надо сообщать в соответствующий райком или в окружном ВКП (б).

Зав. учраспредом Офицеров.

Ответ. редактор И. Г. СОСИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ № 13

Кузнецкого окружного исполнительного комитета и окружного военного комиссариата.

г. Щегловск. 12 февраля 1927 г.

О доприз. подготовке граждан 1905 года рождения

Во исполнение приказа Кузнецкого окрисполкома и окрвоенкомата от 24/XI 1926 г. за № 10 издается:

§ 1.

Всем гражданам 1905 г. рождения, проживающим в г. Щегловске и его пригородах (вд Химзавода и Кемеровки), состоящим на учете в окрвоенкомате, а равно и почему-либо не состоящим, не привлеченным к обучению в 1-ю очередь, т.е. освобожденным при явке на учебный пункт в январе месяце, а равно всем почему-либо не явившимся на таковой—явиться 19 февраля в 8-ми часам утра на сборный учебный пункт: г. Щегловск (Красная ул. № 31).

§ 2.

При явке на учебный пункт иметь на руках письменные свидетельства допризывников и удостоверения личности.

§ 3.

По явке на учебный пункт будет произведено медицинское освидетельствование, и признанные по состоянию здоровья негодными или имеющими право на отсрочку от прохождения допризывной подготовки—будут освобождены.

§ 4.

Срок обучения устанавливается месячный.

§ 5.

Все неявившиеся своевременно на подлежащих явке, согласно § 1 сего объявления, будут считаться уклонившимися от допризывной подготовки и привлечены к ответственности по соответствующим ст. ст. Уголовного Кодекса.

§ 6.

Учреждения и предприятия обязываются наблюдать за своевременной явкой на сборный учебный пункт имеющихся у них на службе или работе упомянутых граждан и несут также ответственность при обнаружении случаев уклонения от явки в назначенный срок.

Председатель Кузнецкого окрисполкома Базанов.

Окружной военный комиссар Зыкин.

Начальник мобилизационного отделения Чечулин.

ТРЕБУЕТСЯ

ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД

в контору редакции „Кузбасс“.

Об условиях справиться в часы занятий у зав. конторой т. Печевича.

Требуется счетовод.

Знакомый с двойной системой счетоводства. Срочно желаем обратиться: гор. Щегловск Кузнецкое отделение Сибкрайсоюза.

Утеряны и похищены

Профбилет № 008, выд. Щегловск союзом сорторслуж на имя Коасильнич Р С 238 Уч воен кн, выдан Усть-Сосновским райком на имя Воронина П И 193

Уч воен кн, выд. Погорским райком, Гомельской губ на имя Зайцева К Ф 194

Паспортная семейная кн, выд. Павловским райком, Барнаульского уезда на имя Напкина Г Е 195

Уч воен кн, выдан Морозовским райком на имя Шувалева Л И 196

считать недействительными